

倾诉人：文芳 1987年生
(文中人物皆为化名)
时间：8月20日
地点：汉中路某茶室
记录：爱周刊记者 梅剑飞

我10岁那一年，父母离了婚。从此我过着物质富足却精神贫瘠的生活。在金钱上，父母随意满足我，但是我得不到我向往的爱。

我想追求自己的幸福，想拥有自己的爱和家庭。从18岁起，我经历了三次爱恋，但没有一次顺利过，我爱的不珍惜我，爱我的离开了他，跟我结婚的却欺骗了我……

邂逅

对这个男人爱得不能自拔

四年前，我18岁，还在上大学。我喜欢泡吧，白天在学校，晚上基本都在南京1912一片度过。

我家就在南京，但不愿回去。父母在我10岁那年就离婚了。我算不上跟谁过，两边都去。他们的经济条件都非常好，不在意我花多少。但我在意的他们却给不了我。我羡慕那些家庭和睦的人。

我发誓要找到自己的幸福，要给自己一个温暖的家，哪怕贫穷，只要温馨。从上大学起，这个愿望就越来越迫切。

我去酒吧并不是为了寻找爱情，只是需要那样的氛围来赶走内心的孤单。可2004年春节期间，我偏偏爱上了酒吧里的人。他叫汪平谷，是一个酒吧营销，1974年生，离异，还带着个孩子。见到他我真的是不能自拔，一见钟情，爱到骨髓，愿意把什么都给他。

认识汪平谷后，我天天晚上来这酒吧，就是为了看到他，为了买他推销的酒，为了跟他说话。知道他的条件非常差后，我心里很不好受。但我还不知道自己后来会为这个男人付出巨大的代价，而这几乎动摇了我爱的信念。

付出

收获的却是情财两空

爱上汪平谷后，我越来越了解他的生活。他过得很快，所得收入仅仅够维持生计。我买他再多的酒也于事无补。

汪平谷跟我聊，说他最大的梦想是经营一个酒吧，可是老天不给他机会。我说我可以帮你。汪

只是有些路一旦走上去，回头就不那么容易了。

一直苦熬到2006年底，2007年春节时。徐永生找到我母亲，全盘道出我的处境。我的家人按捺不住了，全都站出来反对我再跟汪平谷在一起。

汪平谷知道徐永生在这之中的角色后，直接找到徐的妻子。徐不得不离婚。

徐永生为我付出了很大的代价，只给自己留套房子，其余连同公司以及其他房产和车子全都给了妻子。他离婚后沉寂了一段时间。

2007年4月，我暂时回到父母身边，和汪平谷断掉了来往。

被爱

爱我的男人像我的亲人

2008年4月，徐永生去了无锡，重新开了一家公司。在无锡安定后，徐来南京，到我家找我。和我妈做了一次长谈后，决定把我带到无锡去。

我毕业后一直呆在家，像个傻子，精神好久都恢复不过来。但是我知道，徐永生是个好男人，他像父亲一样关心我，对我好。

我妈答应了让徐永生把我带走。

2008年5月，我去了无锡，在徐的公司上班。6月，我跟他住到了一起。徐的身体不太好，比我大20岁。我在他身边，像是他的女儿，或者情人。

我对徐的感情纯属亲情，没有丝毫对汪平谷那样的冲动。可能是为了感恩吧，我被徐的爱打动之余，也掏出了我全部的心，什么都给了徐。只是我知道，这注定不会长久。

徐永生对我说，以后你要有自己的爱就飞出去吧，如果受伤了可以再回来。我躺在徐的怀里，感受着他的温暖和悲怆，心里有说不出的茫然。我清楚，有一天我会飞走的，但是这话我不敢说出来。

徐永生在努力给我一个家，给我温情与关怀。这个男人非常懂我，他能实现我的梦想，给我一个安全温暖的港湾。我很多次努力尝试着去爱他，但始终找不到恋爱的感觉。

不只是代沟，20岁的悬殊可以被温柔融化。可我还是觉得这不是我所想要的生活，没有爱只有被爱。

2009年3月起，我经常往返于无锡和南京。徐压根不知道，我在给自己征婚。我想找个人结婚。

我真的太渴望有一份爱有一个家了。徐给我的不是，这与他的好无关。我欠这个男人太多，就是嫁给他弥补不了。何况我们年龄相差太大，根本不适合。如果我不爱他，只因为报恩，嫁比不嫁更让我无法接受。

闪婚

我又遭遇了一场欺骗

2009年4月，我在网上认识了王博。也是80后，比我大6岁，我们什么都能说到一块去。

徐永生不知道我已经在做离开的准备了。我一直不忍心，一点马脚都不敢露。最后一段在他身边的日子，我竭尽所能地照顾他。

5月，我辞掉在徐公司的工作，回到了南京。徐意识到了什么，但我们都没有开口。我走的时候，他说了一句话，“等到你真正要离开，才知道对你有多在乎！”

徐从来没有说过爱我喜欢我的话，只是作为一个长者在处处保护着我。但我知道他是喜欢我的。我走了，听说他几乎一蹶不振。

回到南京后，我就和王博商量着结婚。我们在7月7日正式领了结婚证。这一次是认真地为婚姻了，我想好好经营一份爱、一个家。

领证后，并没有大张旗鼓举办婚礼，只是一些走动得勤的亲属在一起简单地吃了顿饭。我邀请了徐，他没有来。

王博有自己的公司，也有房子。他说，娶了我不会亏待我，他的事业会渐进规模。

我父母多了个心眼，悄悄去调查了王博的公司和房产，发现竟然都是假的。这个消息让我忍不住心酸。父母于是对王博施加压力。

王博不得不承认了事实。说是跟我结婚，可以借用我的家庭帮助他的事业。这个结果是我所不能接受的。

我拿不出爱汪平谷的勇气去爱王博。在感受到家人的施压之后，王博根本没有多少应付的准备，索性就顺着我家人的意思，说离婚就离婚吧。他对我竟然没有多少爱，或者说，当利用价值不在，早已谈不上爱与不爱。

8月初，我发现自己怀孕了，而8月中旬，是我们为离婚的事闹得最僵的时候。我痛哭失声，对肚子里的孩子说：你不来这个世界或许才是幸福的……

困境

为爱打工为爱受尽煎熬

在我们的租住房里，我逐渐看不到汪平谷的身影。他迷上了赌博。

我们渐渐身无分文，甚至饥寒交迫了。我只好去做推销酒的工作，想挣钱维持两个人的生计。这份工作蛮辛苦。白天我还要上学，晚上就跑到酒吧熬时间。

可是我挣的钱远不够汪平谷的赌资。他变本加厉地打我。不知道前世欠他什么了。

我内心很苦涩，满脸阴霾。

有一天晚上，我在酒吧卖酒时邂逅了1967年生的徐永生。徐是个成功的商人，有自己的公司。他是个好男人，我的伤痛不敢跟父母说，都说给了徐听。徐说我傻。我又何尝知道自己是什么样？

爱周刊说：

爱是无止境的沦陷，从物质到精神，从肉体到灵魂。而被爱是敛财过程中的本性迷失。当然，爱情出现这两种情形还有个前提：没有适度，分寸掌握不到位，无论爱，还是被爱。很多人一生中可能会遭遇其中一种，覆水难收地去爱，或者虹吸一般被爱。仅其中一种，人生就是别样经历。而文芳，两样占全。对汪平谷，文芳的沦陷是很彻底的，两百多万打了水漂不说，还心甘情愿去打工为对方挣饭钱，挣赌资。即使换来的是毫不被珍惜的打骂，也隐忍着不改爱的初衷。而在与徐永生的交往过程中，文芳则得到了甘霖般的浸润和补偿。徐永生虽然不是沦陷般地爱，却也真的是细水长流，无微不至。为此，他也付出了家庭破碎的代价。如果说，以上两种爱是文芳自己无法把握的话，那么，跟王博的闪婚，纯属自己病急乱投医犯下的错。而乱投医的结果，往往是病被延误了或者治坏了。爱诚然没有对与错，但婚姻，却一定要娶对人，嫁对人。文芳，下一步，一定要走好。欢迎登录love.dsqq.cn进“情流感”讨论区在本文对应帖子后留言。



主持人：梅剑飞
80后，单身男。
出版有诗集，写有长篇散文和小说。
有诗、随笔、评论散见报刊和网站。
现居南京，从事编辑工作。

QQ群：21565252
博客：<http://blog.dsqq.cn/?mffia>
欢迎发邮件交流：mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：

13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆，亲身经历过的、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱：lovezhoukan@126.com
QQ群：21565252

上期互动

都市圈圈网网友回复(love.dsqq.cn)

明知他满嘴谎言依然爱得痛不欲生

网友王大海：

说实话，这样的女人少了，也多了，真不知道你图的是什么，搞不懂，猜不透哦。

网友张斌：

女人啊，不知道你是真傻还是假傻，不知道你是怎么啦。明明是一个骗你的男人，你还这样痛苦不已，给谁看呢？让天下人同情你吗？还是让人鄙视你才觉得自己的存在是有价值的？看得我窝火。虽然我是男人，我都窝火你这样的女人。太不看重自己了。

网友leng：

不屑！女人太轻浮了，看整篇文章，男人们都没怎么做就让女人上钩了！上床了！上当了！因果关系就会这样！

女人把持不住自己，就要失去很多！

网友邦德：

还是分开吧，很简单的事，为什么搞得那么复杂。

网友蓝蓝蓝：

女人不自尊自爱，男人也就不稀罕。

网友jtmx98：

你这样的女人首先是自己看不起自己。他不介意你怀过孕是因为他是已婚男人。他是在玩你呀，你都看不出来。你真是鬼迷心窍。

为爱情我抛夫弃子到头来已遍体鳞伤

网友88oldme：

很心痛的感觉，准确地说是刺痛！劝劝这个姐姐，离婚吧，不要那么在意他，一定不要让自己受委屈，知道吗？你也是大学教授吧？好好工作吧，很想认识你！

网友孤独的心：

同情！女人为了爱情会不顾一切，可是现实和想象是有距离的，该放手就放手吧。失去的不会重来，不要再抱有任何幻想了，毕竟已经不是做梦的年龄了，醒醒吧！他不会真爱你的，不要再为这种人伤心流泪！女人要自己爱自己哦。其实我的婚姻和你有点像，我爱的他只爱他自己和他的儿子，我为这个家付出那么多，可他对我冰冷得让人无法靠近，我每天对着冷冷的脸还要赔笑脸，没有爱的女人真可怜！

网友蓝蓝蓝：

爱上一个这样的人，值得吗？内心深处是否还有放弃了以前，但我一定要抓住现在的想法呢？可怜可悲！



插图 俞晓翔